
  
Der Minister für Inneres und Sport hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 

27. März 2015 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Peter Ritter, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Unterbringung von Asylbewerberinnen und Asylbewerbern  
 
und 
 

ANTWORT 

 
der Landesregierung  
 

 

 
1. In welchen Kommunen des Landes sind Asylbewerberinnen und 

Asylbewerber in Gemeinschaftsunterkünften untergebracht (Stand 

Januar 2015)?  

 
2. Über welche Kapazität verfügen diese Gemeinschaftsunterkünfte? 

 

 

 

Die Fragen 1 und 2 werden zusammenhängend beantwortet. Auf die nachfolgende Übersicht 

wird verwiesen. 

 

Kommune Gemeinschaftsunterkunft Ort Kapazität 

Landeshauptstadt Schwerin Hamburger Allee Schwerin 47 

Hansestadt Rostock Satower Straße Rostock 285 

Landkreis  

Ludwigslust-Parchim 

Grabower Allee Ludwigslust 263 

Ludwigsluster Chaussee Parchim 200 

Westring (Übergangswohnheim) Parchim 53 

Landkreis Rostock Walkenhagen Bad Doberan 160 

Stülower Weg Bad Doberan 60 

Waldweg Güstrow 125 

Demmlerstraße Güstrow 67 

Güstrow Süd Güstrow 175 

Haus Kühlungsborn Kühlungsborn 60 

JH Kühlungsborn Kühlungsborn 50 
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Kommune Gemeinschaftsunterkunft Ort Kapazität 

Landkreis 

Nordwestmecklenburg 

Haffburg Wismar 289 

Landkreis Vorpommern-

Greifswald 

Spiegelsdorfer Wende Greifswald 158 

Max-Planck-Straße Anklam 108 

Wolgast Wolgast 282 

Torgelow Torgelow 175 

Landkreis Vorpommern-

Rügen 

Dänholm Stralsund 100 

Dänholm II Stralsund 199 

Barth Barth 130 

 

 

 
3. In welchen Kommunen des Landes sind Asylbewerberinnen und Asyl-

bewerber dezentral in Wohnungen untergebracht (Stand Januar 2015)? 

 

 

 

Eine dezentrale Unterbringung von Asylbewerberinnen und Asylbewerbern fand mit Stand 

Januar 2015 in allen Landkreisen und den kreisfreien Städten des Landes statt. 

 

 

 
4. Welche Kapazitäten stehen in diesen Kommunen für die dezentrale 

Unterbringung zur Verfügung? 

 

 

 

Auf die nachfolgende Übersicht wird verwiesen. 

 

Kommune Anzahl der Plätze in dezentraler Unterbringung 

Hansestadt Rostock 312 

Landeshauptstadt Schwerin 135 

Landkreis Ludwigslust-Parchim 136 

Landkreis Mecklenburgische Seenplatte 626 

Landkreis Nordwestmecklenburg 110 

Landkreis Rostock 437 

Landkreis Vorpommern-Greifswald 480 

Landkreis Vorpommern-Rügen 720 

 

 

 


